Auszeichnungen für mehrsprachige Kindergärten und Schulen 

Ostfriesland-Stiftung fördert Mehrsprachigkeit und plattdeutschen Spracherwerb  

Ostfriesland. Alle zwei Jahre zeichnet die Ostfriesische Landschaft Kindertagesstätten und Schulen aus, die Kinder in die frühe Mehrsprachigkeit führen oder niederdeutschen Spracherwerb ermöglichen. Die Auszeichnung „Mehrsprachiger Kindergarten“ oder „Mehrsprachige Schule“ geht an Bildungseinrichtungen, die zweisprachige Erziehung oder zweisprachigen Unterricht anbieten, damit zwei oder mehr Sprachen in alltagssprachlicher Qualität erlernt werden. Daneben gibt es für Schulen, die sich in anderer Form um das Erlernen der plattdeutschen Sprache kümmern, das Siegel „Platt is cool“. Unter den Bewerbungen im Jahr 2012 sind durch eine Jury acht Bildungseinrichtungen ermittelt worden, die nun eine Auszeichnung bekommen haben: der Kindergarten Loquard, die AWO-Kindergärten in Rechtsupweg und Uttum, die Kindertagesstätte „Moordörper Nüst“, die Grundschule Constantia in Emden und die Grundschule Wym

eer (alle zweisprachig), sowie die Grundschulen in Larrelt und Moordorf, die Spracherwer

 bsmöglichkeiten bieten (Auszeichnung „Platt is cool“). 

Besonders die frühe Mehrsprachigkeit im Alter bis ca. 8 Jahre ist von Bedeutung, weil sich das Sprachzentrum von Kindern im Umgang mit mehreren Sprachen anders entwickelt als bei einsprachigen Kindern. Kinder, die zu Haus eine andere Sprache als Deutsch sprechen, sind gegenüber einsprachigen Kindern im Vorteil. Es kommt allerdings auf die Wertschätzung der erlernten Sprachen und auf den Umgang mit diesen Kindern an, ob sie ihre Mehrsprachigkeit als Vorteil erleben und ausbauen können oder nicht. 

„So ehrder Kinner lehren, sük in en tweede Olldagsspraak to bewoorden, so beter word hör Künn van Spraken allgemeen“, erklärt Landschaftspräsident Helmut Collmann den Hintergrund der Auszeichnungen, die er nach Möglichkeit persönlich überbrachte, um deren hohen Stellenwert deutlich zu machen. 

Die Auszeichnung „Mehrsprachiger Kindergarten“ wurde zum vierten Mal vergeben. 18 Kindertagesstätten in Ostfriesland tragen nun diese Auszeichnung. Sie gilt für fünf Jahre und kann dann erneut erworben werden. Die Auszeichnung „Mehrsprachige Schule“, die recht hohe Ansprüche an den Unterricht stellt, wird zum dritten Mal vergeben. Vier Schulen – neben den neu ausgezeichneten auch die Grundschulen in Simonswolde und in Wallinghausen – dürfen sich jetzt „mehrsprachig“ nennen. Ebenfalls vier Schulen führen künftig die Auszeichnung „Platt is cool“. 

Die Auszeichnungen wurden in den letzten Wochen vor Ort überreicht. Sie bestehen aus einer Plakette für die Hauswand, einer Urkunde und einer Geldzuwendung der Ostfriesland-Stiftung der Ostfriesischen Landschaft und der Ostfriesischen Landschaftlichen Brandkasse. 
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