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Plattsounds 2012: Jetzt bewerben!

Plattdeutscher Band-Wettbewerb für 15- bis 30jährige

Ostfriesland / Aurich. Nun aber ran - am 15. Oktober ist Einsendeschluss! Schülerbands, freie Bands oder auch Einzelinterpreten, die gern an dem niedersachsenweiten Band-Contest „Plattsounds“ teilnehmen möchten, müssen sich nun beeilen. Man kann seinen Song zunächst in jeder beliebigen Sprache einreichen, aber um in die Auswahl für die Endausscheidung zu kommen, muss der Text auf Plattdeutsch gesungen werden. Die Ostfriesische Landschaft, die zusammen mit anderen Landschaften und Landschaftsverbänden in Niedersachsen den Wettbewerb veranstaltet, bietet Hilfe bei der Übersetzung von Liedtexten an. Im Plattdüütskbüro der Ostfriesischen Landschaft ist eine CD erhältlich, auf der die Siegertitel vom letzten Jahr zu hören sind. Die Leiterin des Plattdüütskbüros, Cornelia Nath, freut es besonders, dass die Endausscheidung am 24. November in der Kulturetage in Oldenburg stattfindet. „Disse Saal is so 

groot, dat daar vööl jung Lüü rinpassen.“ Interessierte Schulklassen oder Schülergr

 uppen, die zum Abschlussfestival fahren möchten, können sich beim Plattdüütskbüro (E-Mail: platt@ostfriesischelandschaft.de) informieren.

In die Endausscheidung für das Abschlussfestival von Plattsounds kommen nur plattdeutsche Beiträge und Eigenkompositionen (keine gecoverten Songs). Mehrere Schülerbands unter den Preisträgern 2011 bewiesen, dass es sich auch für Schülerbands lohnt, mitzumachen. Wer sich im Vorentscheid für das Finale qualifiziert hat, darf am 24. November 2012 in der Kulturetage in Oldenburg vor großem Publikum auftreten. Für den ersten Platz ist ein Preisgeld in Höhe von 1.000,- Euro vorgesehen. 

Schülerbands, Schul-AGs und Amateurbands sind eingeladen, sich unter www.plattsounds.de zu bewerben. Auf dieser Homepage kann man sich auch die Mitbewerber sowie zahlreiche Musik- und Textbeiträge aus dem Vorjahr anhören und ansehen. Für technische Fragen ist Thorsten Börnsen (Tel.: 040 – 18 109 757, E-Mail: info@plattsounds.de) zuständig.

Unabhängig davon, ob an einer Schule eine Schülerband besteht oder sich bewirbt, haben alle  Schülerinnen und Schüler die Möglichkeit, das Abschlussfestival in Oldenburg zu besuchen. Für Schulklassen oder größere Schülergruppen gibt es ermäßigte Eintrittspreise. Informationen hierzu gibt die Oldenburgische Landschaft (Tel.: 0441 - 77 91 819).
